



林覺民、冰心故居1991年被闢為福州辛亥革命紀念館。

位於福州中國歷史文化名街三坊七巷裡的福州市辛亥革命紀念館，亦是黃花岗七十二烈士之一林覺民和現代著名詩人、作家、翻譯家、兒童文學家冰心的故居。

踏入深褐色大門，林覺民半身銅像在院中翠竹、臘梅及白牆相伴下，首先映入眼簾。這裡原名楊橋巷，是三坊七巷明清古街區的最北端一巷。以「高於塵世的愛」傳譽至今的兩位歷史名人，令一座明清風格的古民居沉澱了不一般的底蘊與故事。

故居外，車水馬龍，一派街市繁華與喧鬧；院落裡，清靜幽雅。廳堂內依舊是林覺民居此時的布設風貌，旁邊的林覺民居室亦在木質的芳香中回蕩歷史的氣息；南北廂房則展示着百餘件辛亥革命史料，浸染着百年前革命志士捨身取義的激情與豪情。

《與妻書》纏綿與壯烈交錯

一直致力於研究「辛亥革命中福州人的貢獻」的福州學者黃維國告訴記者，廣州起義前，林覺民由日本東京攜6箱槍械到香港，1911年4月的起義中林覺民加入黃興帶領的130餘人「選鋒隊」(即敢死隊)，臨戰前林覺民寫給妻子一封絕筆書，就是那封纏綿與壯烈交錯、被長久傳誦的《與妻書》。

1911年4月27日，黃花岗起義失敗，林覺民負傷被捕，在廣州天字碼頭英勇就義，年僅24歲。據館中資料介紹，林覺民就義後，其父林孝穎帶著全家離開此處，避走福州遠郊，此處民居轉與謝家。民國建立前後一段時間，冰心(謝婉瑩)在此居住，西廂房就是她的「紫藤書屋」。冰心的散文中多次出現這一老宅中的生活，以《小桔燈》最為出名。

1991年，林覺民故居暨福州辛亥革命紀念館成立；今年9月14日，福州市辛亥革命紀念館還被闢為「福建省僑聯愛國主義教育基地」。

台學者讚福州保護辛亥革命史跡

故居內，復原的林覺民臥室裡，林覺民與其妻陳意映的相框並掛牆上，「窗外疏梅飾月影，依稀掩映，吾與汝並肩攜手，低低切切，何事不語，何情不訴」之景依舊，「立修齊志，存忠孝心」的宏願已成。

如今，林覺民的孫輩現居於北京、福州與漳州，過着低調而平靜的生活。而大陸與台灣都將《與妻書》收錄為中學課文，表達了兩岸對一位辛亥革命志士共同的紀念與敬仰。

台灣清華大學副教授劉喚雲近日造訪林覺民故居等福州的辛亥革命紀念地時說，福州對辛亥革命史跡保護得這麼好，辦成紀念館吸引那麼多人參觀，將保護史跡和發揮史跡作用結合得很好，「福州市民很有學習精神」。

來源：中新社

工商資訊

磨坊咖啡室推「法國鵝肝大匯演」

鵝肝鮮嫩美味，豐美多汁，香氣撲鼻，口感細緻綿密，入口即溶，加上它營養豐富，自然受到一眾食客的青睞。而且，鵝肝可配合各種不同的食材創造出不平凡的菜式，因此往往也是廚師們的最愛。港威酒店磨坊咖啡室特別呈獻「法國鵝肝大匯演」自助晚餐，突破一貫的傳統，以嶄新的方式炮製以法國鵝肝為主題的美饌佳餚，驚喜十足。

港威酒店廚師們以賣相小巧玲瓏、富有創意的鵝肝配黑松露菌菇開闢這次大匯演的序幕，素有「餐桌黑鑽石」之稱的黑松露菌菇正值時令，香氣特別濃烈，再混合鵝肝的香味，令人有煥然一新的感覺。不可不試的滋味之選還有呈菇狀的鵝肝白菌釀新薯，把已切成粒狀和煎香的鵝肝釀在焗

薯內，鵝肝的味道和新薯的味道互相輝映，令人想一試再試。由即日起至11月5日於海港城港威酒店磨坊咖啡室享用「法國鵝肝大匯演」自助晚餐之賓客，均可免費享用一件煙吞拿魚香草鵝肝多士，外脆內軟的多士配上味道鮮美的吞拿魚及鵝肝，實為一完美的配搭，讓賓客一試難忘。不容錯過的菜式還有鵝肝田園沙律、鵝肝釀茄子、燒鵝肝牛柳、鵝肝燉蛋、鵝肝及意大利青瓜千層麵、鵝肝蘑菇意大利飯，以及法國甜酒鵝肝啫喱，把鵝肝帶到食物不同的層面上，觸動賓客的味蕾。

南灣海景酒店獲周智慧大師題字

南灣海景酒店日前喜獲國家一級畫師、中國大畫院院長周智慧大師贈書題字。周智慧大師是次訪港，下榻南灣海景酒店，對酒店服務感覺滿意。酒店總經理鍾慧敏表示十分榮幸，並衷心感謝周智慧大師對酒店的厚愛及贈書題字「寶至如歸」。



南灣海景酒店總經理鍾慧敏(右)感謝周智慧大師贈書題字「寶至如歸」

周智慧大師是中國畫海第一人，是聯合國世界文化藝術大獎得獎者、俄羅斯藝術科學院院長、中華民族書畫院院長及中國海峽藝術博物館館長，備受推崇。周大師同時是中國民族書畫院院長、中國大海峽藝術研究會主席、國家民委高級職稱評委、文化部國家文物藝術品鑒定委員會及國務院特殊貢獻專家。周智慧大師先後榮獲「全國山水畫百傑」、「世界書畫藝術名人」、「世界金獎藝術家」稱號，被譽為「中國人民的偉大藝術家、中國畫海第一人」。

爸爸喪失勞動力，媽媽智力殘疾，為維持生活，這個帶着患心臟病的弟弟一起讀書的大三女孩最多的時候兼職了7份工作。9月19日，記者走進湖南科技大學，找到了這個迎着太陽生活的「向日葵女孩」何平，鏡頭裡，她的辛苦都化作了對弟弟滿滿的愛……

「向日葵女孩」兼7份工 帶着弟弟上大學

和很多很「趕」的日子一樣，何平得趕回去，8歲的弟弟何君還在等着和姐姐吃午餐。只是19日，湘潭彷彿一下從夏到了冬，擔心弟弟衣服穿少了的何平，步子比以往快了些。

照顧弟弟 姐姐像媽媽

每天上午放學後，何平都在自己就讀的湖南科技大學打掃衛生半小時，這是學校安排的勤工儉學，每個月可得報酬200元。

姐弟一餐飯僅花一元錢

食堂離租住地不遠。打菜的阿姨已經熟悉了這對姐弟。弟弟每餐至少吃一個葷菜，而姐姐更多時候就是一元錢對付：兩毛錢的飯，八毛錢的低檔菜。

站着聽課 怕坐下睡着

外國語學院聶老師選記得班上曾有一個站着聽課的學生，她是何平。「我怕坐下去就睡着了」。

大三課程多了很多，何平不能像上學期那樣打7份工了，壓縮到了五份兼職。何平每月還給家裡寄500至600元，給父親治病。

這個喜歡向日葵的女孩說：「太陽越大，開得就越燦爛。現在雖然辛苦，但我要像向日葵一樣迎着太陽生活！」

「向日葵女孩」贏得了很多人的關心關注，她在QQ空間裡公佈了每一筆資助，並婉拒更多人的幫助，她的QQ簽名是：路一走好腳下的，不忘來時的，看準前方的。



《瀟湘晨報》

兼職養家，帶着弟弟上大學的「向日葵女孩」何平，對弟弟的愛溢於言表。網上圖片



9月21日，一位維吾爾族姑娘在北京旅遊時展示繪着家鄉旅遊地圖的頭巾。兩位維族姑娘來北京旅遊前特地在家鄉買了兩塊繪製着家鄉旅遊路線圖的頭巾，戴在頭上宣傳家鄉。

疆116歲人瑞娶52歲新娘

116歲再當新郎，迎娶52歲的新娘。伊寧市喀贊其街道莫依克社區116歲的塔爾爾族老人艾孜木江·艾買提與52歲的維吾爾族婦女阿孜古麗在結婚半個月後，近日到伊寧市民政局領取結婚證(見圖)。「哇，年齡這麼大的白鬍子老人還來領結婚證，真是太稀罕了！」9月9日下午，當116歲的艾孜木江·艾買提，與52歲的阿孜古麗來到伊寧市民政局婚姻登記處登記，領取結婚證時，引起辦證現場10餘對年輕情侶的圍觀。

梅開四度 惜膝下猶虛

艾孜木江·艾買提的戶口本上，登記的出生日期是1895年10月2日。老人說，爺爺、奶奶和叔叔都長壽，活的歲數都比他現在的歲數大。據了解，這是116歲的艾孜木江·艾買提第四次結婚，此前他的三次婚姻分別維繫了44年、10年、29年。前三任妻子有病逝，有離異，遺憾的是三段婚姻都沒為他留下子女。



今年8月28日，經人介紹，他與阿孜古麗在家中舉行了簡單的婚禮，開始了他的第四次婚姻。9月9日，他帶着妻子到伊寧市民政局領取了結婚證。妻子阿孜古麗告訴記者，她在1994年離婚後，沒有再婚。今年7月初，經熱心人撮合，她與艾孜木江交往。之後，她發現艾孜木江知識豐富，非常樂觀，讓她感覺非常溫暖，遂決心下嫁。

四川關愛元貞職校揭牌



四川關愛元貞職業培訓學校日前正式揭牌。香港文匯報成都傳真

四個月培訓期內，將免費接受工程機械操作、維修、保養等方面的技術培訓並推薦就業。四川省關工委執行主任、省關心下一代基金會理事長謝世傑接受採訪時表示，這是為四川急需幫扶農村貧困青年辦好事、辦實事的一項公益慈善舉措。培訓項目通過免費為農村貧困青年提供就業技能培訓的機會，使這些青年用自己的勞動實現自己

和家庭脫貧的願望，讓他們能夠通過自己的努力，融入城市生活，改變一生的命運。記者了解到，四川省的這一培訓項目在籌備和推進過程中得到了政府和社會各界的大力支持，其中成都市龍泉驛區為學校的開辦免費提供教學場地，合作企業元貞集團則投資600萬元用於學校的成立和開辦。並由其它的合作夥伴提供了一批裝載機、挖掘機、叉車以及模擬機構供學員使用。

這一項目明年將繼續開兩期培訓班，培訓200名農村貧困青年。

杭州一高中 人手一iPad

2011年9月19日，浙江省杭州第二中學高二(8)班每人發了一台平板電腦(iPad)，班上52位同學和任課老師人手一台。電腦供學生免費使用，高三畢業後收回。目前，高二年級所有科目的校內課本內容和課後習題都已收錄了進來，老師可以用電腦替換書本進行課堂和課後的教學。學生可通過一款專為學習設計的軟件，在線閱讀、做题，還能向老師留言、提問等。這些電腦是該校校友俞乃博免費為母校提供的。為防止部分學生缺乏自控能力，平板電腦自帶的娛樂功能大部分被禁止，音樂、視頻等功能，只允許訪問學校提供的指定內容，SD卡、USB接口也被封。

Advertisement for 'Grain Mill Coffee Room' (磨坊咖啡室) featuring 'French Goose Liver Grand Performance' (法國鵝肝大匯演). The ad describes the menu, including various dishes with goose liver, and mentions the location at Harbour City Hotel.

Advertisement for 'Nanwan Seaside Hotel' (南灣海景酒店) featuring a calligraphy by Master Zhou Zhonghui (周智慧大師). The ad highlights the hotel's services and the significance of the calligraphy.

Advertisement for 'Luzhou Old Cellar' (瀘州老窖) featuring a 'Mid-Autumn Festival Wine Tasting' (中秋品鑒會). The ad promotes the 'Guo窖1573' (國窖1573) white wine and includes photos of the event.

Advertisement for 'Guo窖1573' (國窖1573) white wine, highlighting its traditional production methods and quality. The ad includes text about the brand's history and its status as a national treasure.